
ATA Nº 804 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 13 DE MARÇO DE 

2024. 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João Vitor 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara, deu as boas-vindas a Vereadora Liamara, onde está assumindo o cargo de Vereadora por pedido 

de licença do Vereador Vilseu. Após a aprovação da Ata Nº 803 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 19/2024. Dispõe 

sobre o reajuste e a valorização dos vencimentos dos Servidores Municipais. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a 

Vereadora Marli destacou que o percentual de 08% foi o que o Município conseguiu reajustar aos seus 

funcionários no momento, sendo que na pesquisa feita nos municípios vizinhos, nenhum deles conseguiu 

chegar a um percentual maior que isso. A Vereadora Eliana salientou que é esperado todo início de ano 

este projeto, sabe-se de municípios que fazem o reajuste retroativo ao mês de janeiro, entendendo que no 

início do ano é complicado vir um projeto de aumento devido a fechamentos contábeis do ano anterior, 

mas que poderia ter vindo retroativo ao mês de janeiro. Destacou ainda, que o percentual é o que gostaria 

que tivesse vindo também nos últimos quatro anos, onde foram percentuais bem menores, sabendo-se 

que o salário dos servidores encontra-se bem defasado; espera que nas próximas sessões venha o projeto 

de reajuste do vale alimentação, apesar não ser incorporado no salário, sempre é bem-vindo e ajuda 

bastante. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 21/2024. Autoriza a 

convocação de professor em regime suplementar, de acordo com o artigo 26, da Lei nº 377/2002; autoriza 

contratação de Monitor/Supervisor do PIM, de que trata a Lei Municipal nº 1.995/2022, para atender 

necessidade excepcional e temporária; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva 

salientou que a contratação de um professor de matemática em regime suplementar é para atender em 

turno inverso as crianças com dificuldade nesta matéria. Já o monitor do PIM, será contratado devido o 

pedido de exoneração da atual servidora, tonando-se uma grande necessidade, devido há anos atrás ter 

um apontamento do TCE para que o Município contrata-se este profissional não havendo a extinção do 

programa que atende desde as gestantes até crianças com 06 anos de idade do município, esta 

contratação será feita através de processo seletivo. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 22/2024. Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO DO 

BRASIL S.A., e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se parcialmente favorável. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Adriano destacou que 

esta contratação de operação de crédito será utilizado 70% para asfaltamento de ruas do Município, como 

exemplo, a saída para Linha Florentina até o cemitério da cidade alta, e a saída para Linha das Pedras 

Alta até a propriedade do Senhor Nelson Brambatti. Será feito licitação para execução destas obras, sendo 

que a previsão de contratação de crédito é de R$ 2.070.000,00 (dois milhões e setenta mil reais); também 

será utilizado na recapagem de asfalto onde há danos nos mesmos dentro da cidade, e será adquirido um 

caminhão prancha para melhor transporte dos maquinários, ainda se sobrar crédito, o mesmo será 

utilizado para aquisição de terrenos por meio de desapropriações. O Vereador Marcelo salientou que é 



contrário ao projeto de lei pois deixa várias lacunas em aberto, principalmente quando se fala de interesse 

social e econômico, pois sempre que se busca financiamentos em Bancos é preocupante. Destacou que 

gostaria muito que a Administração tivesse chamado todos os Vereadores de todas as Bancadas para 

esclarecimento e para melhor condições de avaliação, pois a população cobra tudo isso. Questionou o 

Vereador Adriano sobre o montante de juro que o Município vai pagar para fazer este financiamento, 

sendo este 7,5% ao ano, mais taxas e alíquotas, lembrando que este financiamento tem 12 meses de 

carência e 72 meses (6 anos) para pagamento, deixando para as administrações futuras o pagamento. 

Ainda questionou o porquê de não ter sido feito este financiamento no início do mandato, pois as obras 

estavam a tempo sendo planejadas; levantou outro ponto que é sobre a aquisição de um caminhão 

prancha truck, que continuará trabalhando com transporte acima do peso. Salientou que no seu ponto de 

vista, deveria ser contratado pessoas para dar suporte em pontos específicos, onde realmente tem a 

necessidade, pois a administração tem efetivado muitos servidores e criado cargos que antes não tinha, 

deixando para os próximos administradores condições complicadas de trabalho. O Vereador Adriano 

destacou que a soma das juros só teremos conhecimento quando for contratado o empréstimo e o valor 

dele definido, pois esta operação já foi usada em outros Municípios vizinhos inclusive aqui no nosso 

Município também, quando foi executada a obra da prefeitura, feita por um Prefeito e paga na 

administração seguinte, acreditando que se não fosse feito desta forma não teria sido construída. Salientou 

que a maior duvida da população é porque não usar emendas parlamentares de deputados para asfaltar 

as ruas, e a resposta é que a dificuldade de se conseguir emendas e a demora para receber estas é muito 

grande, inclusive chegou mais um oficio ao Executivo, mais uma emenda do Deputado Dirceu Franciscon, 

destinada ao Município para a área da saúde. Foram vários ofícios encaminhados para realização do 

Pavimenta 2, onde poucos foram atendidos, inclusive uma emenda da Bancada do MDB usada para 

infraestrutura onde foi asfaltada a rua da Paróquia até o Cemitério da Cidade Baixa; e, quanto ao 

caminhão, será analisado a melhor opção para a compra se bitruck ou truck. Ainda declarou que não 

podemos deixar de fazer uma obra quando se tem a possibilidade de realização. A Vereadora Eliana 

destacou que o Vereador Adriano comentou que há anos atrás foi feito um financiamento e que realmente 

se não tivesse feito ainda estaríamos na Prefeitura antiga, mas que era Consenso e foi muito discutido por 

todos os Vereadores de todas as Bancadas, e este projeto foi recebido um dia antes da sessão e muito 

vago, declarando que a Bancada do MDB merece mais respeito e ser melhor informada e questionada. 

Ainda questionou o porquê de estar fazendo um financiamento em ano eleitoral municipal, porque não foi 

feito no início do mandato, pois ficou surpresa quando leu na mensagem que o objeto é o financiamento de 

despesas de capital constantes no Plano Plurianual e na Lei Orçamentária Anual, onde a administração 

poderia ter sido mais sútil e dar prioridade a coisas necessárias. Falou ainda sobre as condições do 

caminhão truck prancha, que está com as portas amarradas, quebrando a todo momento, trazendo riscos 

aos motoristas, bem como as condições da retro Rondon e do rolo que ficou meses parado na propriedade 

do Paulo Dall Pizzol. Questionou o porquê deixar decair tanto as condições dos maquinários, e manifestou-

se contrária ao projeto. O Vereador Marcos destacou que o projeto é um pouco confuso, pois a primeira 

fala do Vereador Adriano é que o financiamento seria no valor de R$ 2.070.000,00 (dois milhões e setenta 

mil reais) e que seriam destinados 70% para asfaltamento e recapeamento e 30% para aquisição do 



caminhão, e depois fala que poderá ser financiado até o valor de 2 milhões, deixando duvidas, pois até 

mesmo o Vereador Adriano não sabe o valor e a destinação do financiamento, tornando-se uma falta de 

respeito e consideração com a população, pois está sendo aprovado um crédito e não se sabe no que será 

utilizado. Falou que em questão aos juros ele ultrapassa os 50% do crédito, passando de R$ 1.200.000,00 

(um milhão e duzentos mil reais) de juro, e do modo como foi o apresentado projeto coloca-se contrário a 

aprovação. O Vereador Marcelo colocou que a Bancada do MDB não é contrária ao desenvolvimento do 

município, sabendo da necessidade que se tem de um caminhão prancha. Pediu ao Presidente pedido de 

vistas ao Projeto para melhor discussão e analise, dando uma melhor explicação a população sobre o 

custo benefício deste financiamento. Declarou ainda, que anos atrás participou de boa parte das 

negociações para fazer o Novo Centro Administrativo, inclusive com o acordo de todas as Bancadas da 

Casa Legislativa, pois as obras são importantes e devem ser feitas, mas tudo dentro do seu tempo e limite. 

Pediu novamente ao Presidente pedido de vistas ao Projeto, e para que cuide com projetos deste patamar 

vindo de última hora, se quiser que todos os Vereadores tenham um melhor entendimento sobre. O 

Vereador Adriano salientou que a administração sabe o que está fazendo e no que será utilizado este 

financiamento, e sabe também o quanto é importante fazer um financiamento para conseguir ter 

crescimento e desenvolvimento municipal, pois a 04 anos atrás o município arrecadava um pouco mais de 

14 milhões de reais e hoje passa de 20 milhões, arrecadação está que deve ser investida em melhorias 

para a população, pois quando se tem a oportunidade de fazer investimentos e obras devemos aproveita-

las. O Vereador Marcos colocou que ainda continua confuso quanto as palavras do Vereador Adriano, pois 

ainda não sabe aonde e de que forma vai ser investido e gasto este crédito, dever do Prefeito sentar com 

todos os Vereadores e explicar estas situações pois é um direito de todos saber onde será aplicado o 

dinheiro público. O Vereador Rogério falou que este crédito será aplicado em asfaltamento, recapagem de 

asfalto, compra de um caminhão prancha e aquisição de terrenos, e certamente virá projetos de aberturas 

de créditos para serem aprovados na Câmara antes da compra e/ou aquisição dos serviços. Em seguida o 

projeto foi aprovado por cinco votos a favor e três contrários. Aproveitando o momento o Presidente João 

Vitor se manifestou sobre o projeto colocando que não está desrespeitando ninguém, foi colocado em 

votação o projeto pois tem parecer jurídico e estudo de impacto do Contador Municipal, onde tudo que será 

adquirido passa novamente pela Câmara por meio de projetos a serem aprovados e por meio de licitações. 

Ainda, em resposta a Vereadora Eliana sobre o rolo que ficou parado dias na propriedade de um munícipe, 

ele está novamente quebrado, mas por isso que foi adquirido um rolo novo dando condições de trabalho 

aos operadores. Projeto Nº 23/2024. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal 

da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério salientou que 

este projeto é uma parceria com a Associação de Criadores de Suínos do Rio Grande do Sul no valor de 

R$ 70.000,00 (setenta mil reais), e neste ano o 48º (quadragésimo oitavo) Dia Estadual do Porco será 

realizado no nosso município no dia 26 de julho. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Legislativo Nº 01/2024. Concede reajuste aos vencimentos dos Servidores da Câmara 

Municipal de Vereadores, e aos Subsídios dos Secretários Municipais. Em votação o regime de urgência 

foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério salientou que este projeto é para reajustar os 



vencimentos dos servidores da Câmara Municipal, secretária e assessora jurídica, e secretários 

municipais, destacou-se favorável. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Legislativo Nº 02/2024. Concede reajuste aos Subsídios dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que o 

reajuste aos subsídios dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito acompanha o IPCA, sabendo que não 

pode ser reajustado um valor maior que o índice, ficando em 4,62% (quatro virgula sessenta e dois por 

cento). Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 20/2024. Autoriza a concessão de 

ressarcimento de valores para construção e reformas de unidades habitacionais de pessoas carentes, com 

recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli destacou que são mais 11 famílias que 

irão construir suas residências e 03 famílias que irão reformar suas casas, destacando a importância das 

famílias em ter uma moradia digna e salientando a sua alegria em poder defender e estar aprovando um 

projeto deste nível. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato continuo o Presidente 

convocou a Vereadora Eliana para fazer uso da Tribuna, esta primeiramente saudou a todos, pediu o 

melhoramento da estrada Linha das Pedras Alta - São Roque, bem como uma ponte que desmoronou, 

tornando a estrada estreita e perigosa, entre as propriedades do Della Betta e do Roncaglio, no mesmo 

trajeto. Relembrou sobre o trajeto Cidade Alta – Cidade Baixa, o “perau”, onde nada foi feito até o 

momento, pedindo explicações de o porquê está demorando tanto para se tomar uma providência, bem 

como os quebra-molas da cidade baixa. Pediu um retorno sobre onde será utilizado a Emenda 

Parlamentar do Deputado Marcio Biolchi, destinada para infraestrutura do Município. Declarou que foi 

cobrada pela população de o porquê os Vereadores do MDB não estavam presentes no evento do Dia da 

Mulher, salientou que foi convidada a participar por meio da Secretaria da Educação mas não pode 

participar pois estava com Covid, declarando que são raras as vezes que a Câmara de Vereadores 

convida os Vereadores para os eventos, e aproveitando o espaço parabenizou a todas as Mulheres pela 

passagem deste dia tão importante, finalizou agradecendo o espaço. O Vereador Marcelo saudou a todos, 

primeiramente comentou sobre o projeto 22, do financiamento junto ao Banco do Brasil, salientando que 

no seu ponto de vista podia ter mais esclarecimentos sobre este e não haveria problemas em deixar para 

votação na próxima sessão. Falou sobre uma ponte na Reserva Indígena, onde foi levada em uma das 

enxurradas do ano passado, e nada foi feito até então, dificultando o andamento das aulas bem como o 

escoamento da produção agora no período de safra. Destacou ainda sore os melhoramentos das estradas, 

pois o população cobra e muitas estão quase intrafegáveis, bem como criticou a Secretaria de Obras pelos 

serviços realizados a população, serviços que os próprios munícipes reclamam ser mal feitos e até 

mesmos inacabados. Por fim, agradeceu o espaço e a paciência, pedindo para que todos usem mais o 

bom senso e diminuam o autoritarismo, principalmente o Presidente João Vitor, pedindo para que a velha 

política seja deixada de lado e todos trabalhamos em prol do Município. Ato contínuo, o Presidente 

explicou sobre a sinalização do “perau” onde teve uma empresa interessada mas apresentou um valor 

acima do orçado, assim o edital da licitação terá que ser publicado novamente. Sobre o melhoramento das 

estradas, a população está ciente que em um ano a Prefeitura não vai conseguir recuperar todas as 

estradas do Município depois de tudo que aconteceu, de todas as enxurradas que ocorreram, e que 



conforme forem conseguindo todos serão atendidos; salientou que irá convocar para a Tribuna, na próxima 

sessão, o Secretário de Obras a fim de dar esclarecimentos sobre os trabalhos realizados na sua 

secretaria, e, comentou sobre as pontes que serão feitas, se colocando à disposição da população para 

sanar as dúvidas. Declarou que vai conversar com o Poder Executivo para que mandem os projetos mais 

cedo para as sessões, a fim de melhor analise e entendimento dos Vereadores, pois esta Casa Legislativa 

é um ambiente de debates, pensando no melhor para a população. Parabenizou pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher, e a todos os envolvidos na organização do evento do dia 07 de março. Convidou 

a todos para no dia 15 de março, sexta-feira, para o Seminário dos Agricultores que será realizado no 

Centro de Convivências, bem como para sábado dia 16 de março e domingo dia 17 de março, o 7º Torneio 

de Laço do CTG Unidos do Pampa, no Parque de Rodeios de Tapejara. Ainda, convidou para dia 16 de 

março, as semifinais do Campeonato Municipal de Bochas entre comunidades, sediadas pelas 

Comunidades de Linha Perondi e São Roque. Comentou ainda que esteve presente no dia 08 de março no 

Hospital Santo Antônio de Tapejara para a entrega da emenda parlamentar do Deputado Luciano Azevedo 

no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), agradecendo ao Deputado pela emenda. A pedido do 

Secretário da Educação Leocir, leu o cronograma de atendimento de cada profissional que trabalha na 

escola Osvaldo Cruz na Linha Perondi. Destacou os percentuais dos reajuste salariais no anos que 

passaram, sendo estes: 2023 reajustado em 08% e 2022 reajustado em 11%. Por fim o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e convocou para a próxima sessão ordinária no dia dezenove de março 

de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi 

lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de 

Sessões em treze de março de dois mil e vinte e quatro.  

 


